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HÜDRO- JA AEROMEHAANIKA
Kui vedelik on paigal ning sellele mõjuvad ainult pindpinevusjõud, siis on vedeliku kõikides punktides rõhk ühesugune (Pascali seadus). Kui ühtlase tihedusega vedelik asub raskusjõu väljas ning punkt B asub madalamal kui punkt A, siis 
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, kus pA ja pB on rõhud punktides A ja B, (hA-hB) on punktide A ja B kõrguste vahe ning ζ-vedeliku tihedus.
Ühtlase tihedusega vedelikku paigutatud kehale mõjub üleslükkejõud F, mis on võrdne keha poolt väljatõrjutud vedeliku kaaluga (Archimedese seadus). Kui väljatõrjutud vedeliku ruumala (ja järelikult ka vedelikku asetatud keha ruumala) on V, vedeliku tihedus aga ζ, siis F = ζgV (Pascali seadus ja Archimedese seadus kehtivad ka gaaside kohta). 
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